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Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatd

Fontos tudnivalok

Formai eldirasok:

l.

2.

A dolgozatot a vizsgdz6 altal hasznalt sziniit6l eltéré szinii tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelden jelolni a hibakat, hianyokat stb.

A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhato
maximalis pontszdm van, a javitd altal adott pontszam a mellette levé téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a
dolgozatra.

Tartalmi kérések:

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktdl eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az Utmutatd egyes részleteivel
egyenértékil részeit, €s ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi Gtmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhaté pontszdmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximadlis pontszdm
adhato akkor is, ha a leiras az itmutatoban szereplénél kevésbé részletezett.

Ha a megoldéasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem valtozik meg,
akkor a kdvetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindulé adattal helyesen szamol tovabb a
kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozik meg.

Ha a megoldasi utmutatdban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhato.

Az olyan részszdmitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasédhoz a vizsgdzo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II. részében Kkitiizott S feladat koziil csak 4 feladat megoldasa
értékelheto. A vizsgdzo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszdmitani az
0sszpontszamaba. Ennek megfelel6en a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast
nem is kell javitani. Ha mégsem deril ki egyértelmiien, hogy a vizsgdz6 melyik feladat
értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti legutolsé feladat
lesz az, amelyet nem kell értékelni.

irasbeli vizsga 0712 2/16 2007. oktober 25.



Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

1. a) elsé megoldas

Az x> x° (xeR) fiiggvény grafikonjanak

. 1 pont
megrajzolasa.
Az xH—[x-6 R) fiiggvé fikonjanak
Z X ' |x | (xeR) fliggvény grafikonjana 2 pont
megrajzolasa.
A két grafikon k6z0s pontjai els6 koordinatainak
o A4 1 pont
leolvasdsa: —3 és 2.
Ellendrzés behelyettesitéssel. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
1. a) masodik megoldas
leset: x> +x-6=0 és x<6, 1 pont
ennek valos gyokei 2 és —3. 1 pont
Ezek megoldésai az eredeti egyenletnek. 1 pont
2.eset: x° —x+6=0 és x>6, 1 pont
ennek nincs valos megoldasa. 1 pont
Osszesen: | 5 pont

1. b)

x>0 és y>1 alogaritmus értelmezése miatt.

1 pont

Ezt az 1 pontot akkor is
megkapja a vizsgazo, ha
nem dllapitia meg az
értelmezési  tartomanyt,
de ellendrzéssel kizarja a
hamis gyokot.

A logaritmus azonossagait hasznélva:

lg(x+ y)zlgx2 2 pont
lgx=1g2(y-1)
A lg fiiggvény kolesondsen egyértelmii (vagy 1 pont
szigoruan monoton): P
x+y=x’
' } 1 pont
x=2y-2
A masodik egyenletbdl kifejezett x-et az elsdbe
helyettesitvea 4y*> —11y + 6 =0 masodfoku 1 pont
egyenlethez jutunk.
Ennek valos gyokei 2 és 0,75. 1 pont
Az 1<y miatt 0,75 nem eleme az értelmezési
, 1 pont
tartomanynak,
ezért csak y=2 ésigy x=2 lehetséges. A (2;2)
1 pont
szampar megoldasa a feladatnak.
Osszesen: | 9 pont

1
Az x-re egyvdltozés egyenlet 2x° —3x —2 =0, ennek megoldasai: — > illetve 2.
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2.

Az 1 pont akkor is jar, ha

E 4 1 vont | ¢ ¢ gondolat csupan a
4 A% p megoldds menetébol
7 3 deriil ki.
A F B

A telek ontozott teriiletének nagysagat megkapjuk, ha

az L kozéppontu korgylri tertiletébdl kivonjuk az AB

har altal lemetszett korszelet teriiletét.

A korgytri teriilete: (42 -0,5° )7[ = 49,5 (m2 ) 1 pont

Az AFL derékszoglh haromszogbol:

cosa = % =0,75, amib6dl o =41,4° . 2 pont

A 2a kodzépponti szogli ALB korcikk teriilete:

2
82,8-4° -1 ~11,6 (m). 2 pont
360
Az ALB egyenld szart hdromszog tertilete:
2 : o

4 -s1121 82,8 <79 (mz). 2 pont 3\/7 (mz)

A korszelet teriilete tehat kb. 3,7 m?, és igy a telek 1 pont

Sntdzott teriilete kb. 49,5 — 3,7 = 45,8 (m?). pon

Ez a telek teriiletének kb. 2,2 %-a. 2 pont

Osszesen: | 11 pont

3.a)

Kéthavonta 1,7%-kal lesz tobb pénze, ami harom 5

ciklusban 1,017°(=1,051872)-es szorzot jelent. pont

Hat honap utan tehat a pénze !

1000 000-1,051872=1051872Ft lenne. pont

Osszesen: | 3 pont
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3.b)
A megadott arfolyamon 1 000 000 Ft-ért

I
1000000 _ 5965 25 eurst kap. I'pont

Ez az 0sszeg hat honap alatt, havi tékésités mellett
hatszor kamatozik, tehat: 1,0025°(= 1,015 094)- 2 pont

szeresére novekszik.
Hat honap mulva 3968,25 1,015 094 = 4028,15

euroja lenne.

1 pont

Osszesen: | 4 pont

3.0
Legyen 1 eur6 a nyaron x Ft. Ha jobban jar, az azt N . o
jelenti, hogy 2 pont Ha 2 jelet ir, akkor is jar
4028,15 x>1051872, @2 pont.
amibdl x>26L13. 1 pont
Ebbdl az arfolyamarany: 261,13/252=1,03623, tehat 3,62 % esetén 1 pont.
legalabb kb. 3,63%-kal kellene ndnie a forint/eurd 2 pont | Ha x>261 Ft-tal szamol,
arfolyamnak. akkor is csak 1 pont.
Osszesen: | 5 pont
4. a)
A kockak kiilonbozok, tehat az dsszes lehetséges eset
66 2 pont
Ha mindegyikkel mas szamot dobunk, akkor a hat 2 vont
kiilonb6z6 szam 6! -féleképpen fordulhat eld. P
Innen a klasszikus formula szerint a val6sziniiség
6!
2 (=0,0154). I pont
6
Osszesen: | 5 pont
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4.b)

A hat szam 6sszege legalabb 34, az azt jelenti, hogy
34 vagy 35 vagy 36.

1 pont

Tehat a kovetkezo esetek lehetnek:
1) 36=6+6+6+6+6+6;
2) 35=6+6+6+6+6+5;
3) 34=6+6+6+6+6+4;
4) 34=6+6+6+6+5+5.

2 pont

Harom jo eset
megtalalasa 1 pont. Ha
kevesebb esetet taldl meg,
akkor 0 pontot kap.

Osszeszamoljuk, hogy az egyes esetek
hanyféleképpen fordulhatnak eld:
1) 1-féleképpen,

1 pont

2) 6-féleképpen (barmelyiken lehet az 5),
3) 6-féleképpen (barmelyiken lehet a 4),

1 pont

Ez az 1 pont akkor is jar,
ha a 2) és a 3) eset koziil
az  egyiket  korabban
kifelejtette a vizsgazo, és
ezért pontot vesztett, de
az altala itt megadott

egyetlen  esetben  jol
adllapitia meg, hogy az 6
kiilonbozo modon
kévetkezhet be.
6 .
4) (J ( = 15) -téleképpen. 2 pont
A kedvezd esetek szama Osszesen: 1+6+6+15=28. 1 pont
A keresett valoszinliség: g (=0,0006). 1 pont
Osszesen: | 9 pont
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II.
5. a) els6 megoldas
BC=2-26-5in60° 3 pont
BC = 45,0 (cm) 1 pont
Osszesen: | 4 pont
5. @) masodik megoldas
Legyen a BC oldal felezépontja F, a koriilirt kor
kozéppontja K. Ekkor BKCZ=120°, és 2 pont
FB =(FC =)26-sin 60°( = 22,5 )(cm) 1 pont
BC=2-FB=2-26-sin 60°=45,0(cm) 1 pont
Osszesen: | 4 pont

A szabalyos haromszog tulajdonsdgai alapjan Pitagordsz tételével szamolva is jar a 4 pont.

5. b) els6 megoldas

Koszinusztételt felirva a BC oldalra:

(525in 60°)> = > + 95> — 6b* cos 60° 2 pont
Ebbsl b* =289,7. 2 pont
b>0,ezért b=17,0 (¢sigy 3b=510) (cm). 1 pont
Erre felirva a szinusztételt:
?m Joj _AC _ 17,0  amibé] 2 pont
sin 60° BC 45,0
sin #=0,3273,igy B=19,1°, 2 pont
Ha ezt nem vizsgdlja,
akkor a
mert az AC oldallal szemkoztes £ csak hegyesszog 5 vont B =180°—-19,1°=160,9°
lehet. P eset lehetetlenségéert
kaphatia meg ezt a
2 pontot.
A hdromszog harmadik szoge kb. 100,9°. 1 pont
Osszesen: | 12 pont

Megjegyzés: Ha az a)-ban hibas eredményre jut, de b)-ben a hibas értékkel mindvégig jol

szamol, akkor a b) rész megoldasa teljes értékil.
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5. b) masodik megoldas

A szokasos jel6léseket hasznalva y =120°—f. 1 pont
Szinusztételt felirva: M =3. 2 pont
sin
Ebbdl: sin120°cos f —cos120°sin f=3sin f. 2 pont
£ =90°nem megoldas, tehat cos f#0. 2 pont
cos [ -val osztva, majd 2-vel szorozva:
2 pont
VBrigf=6tgf.
tg b= g ~0,3464 , amibél B=19,1°. 2 pont
A haromszdg harmadik szdge kb. 100,9°. 1 pont
Osszesen: | 12 pont
6. a)
A - 4)c(x2 - 48)= 0 egyenlet
. " , 2 pont
] -1: 6 [intervallumba esd egyetlen megoldasa a 0;
fderivaltfiggvényének hozzarendelési szabalya:
') — 2 1 pont
f(x)=-12x> +192.
A derivaltfiiggvény |-1; 6] intervallumba esd 1 pont
egyetlen zérushelye a 4; P
itt a derivalt elgjelet valt, mégpedig pozitivbol
, . 1 pont
negativba megy at.
Az ffiiggvény tehat monoton ndvekedd a
] -1;4 ]intervallumon, és monoton csOkkeno a 2 pont
[ 4; 6 [intervallumon.
Osszesen: | 7 pont

Ha a vizsgdzo nem veszi figyelembe f értelmezési tartomanyat, és ezért mds szamhalmazon

(pl. R-en) végez vizsgalatot, akkor legfeljebb 5 pontot kaphat.
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0 0

6. b)

A [0;c ] intervallumon f(x)>0, : Ezt a gondolatot dbra is
pont S

helyettesitheti.
ezért a j (— 4x® + 192x)dx =704 egyenletet kell
0 2 pont

megoldani a [ 0;6 [ intervallumon.

c c Bdrmelyik primitiy

J-(— 4x> + 192x)dx = [— xt + 96x2] 1 pont | fiiggvény megadasaért jar

a pont.

[ x* +96x2 ] =—c* +96¢ 1 pont
—c* +96¢* =704
4 5 1 pont
¢ =96c” +704=0
Megoldoképlettel: c> =8 vagy c’ =88. 2 pont
Az értelmezési tartomdnyban az egyetlen pozitiv i .
megoldas: ¢ = V8. pon
Osszesen: | 9 pont
7. a)
A kozelité henger alapkorének sugara:
1 12+8 ,
5- 5 =5 (cm), térfogata 1 pont
257200 =50007 (cm’) (ami kb. 15 708 cm?).
A csonkakup elméletileg pontos térfogata:
2 152
—030” (6> +6-4+42)= 122007 (o) I pont
(=15 917 cm’).
A kozelito érték g ~209 cm’-rel kisebb, tehat
200 1 pont
a pontos értéktdl 5 =1,3 %-kal tér el.
Osszesen: | 3 pont
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7.b)

Legyen a csonkakup alapkoreinek sugara R €s r,
magassaga m (mindegyik pozitiv).

A csonkakup ,,elméleti” térfogata:

mTﬂ(R2 +Rr+r2). I pont
, ., R+r
A csonkakup gyakorlati térfogata: 5 mr. 1 pont
A két térfogat kiilonbségérdl allitjuk:
2
m—ﬂ(R2+Rr+r2)— R+r mr=0. I'pont
3 2
Szorozzuk az egyenldtlenség mindkét oldalat a
pozitiv 12 -vel: 4(R2 +Rr+7° )— 3(R+ r)z >0
mi 2 pont
A zarojeleket felbontva és az 6sszevonasokat
elvégezve: R> —2Rr+r° >0,
vagyis (R—r)’ >0 adodik, ami minden R és r
esetén igaz 1 pont
(egyenldség esetén mar nem csonkakuprol, hanem
hengerrdl lenne sz0).
A kovetkeztetés minden 1épése megfordithatd, ezért
i trrer e s 1 pont
az eredeti allitas is igaz.
Osszesen: | 7 pont
7.¢)
Az f'derivalhato fliggvény, a derivaltfiiggvényének
hozzarendelési szabalya:
, 2x—1)x® +x+1)—(x—1)* (2x +1) 2 pont
f(x)=25- S 5 .
(x +x+ 1)
2
, x° =1
f(x)=75-ﬁ. 2 pont
(x +x+ 1)
Az f ’(x) = O egyenletnek nincs megoldasa az 3 vont
]1; + o [ halmazon, tehat f-nek nincs szélséértéke. pon
Osszesen: | 6 pont

irasbeli vizsga 0712 10/16

2007. oktober 25.



Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

8. a)

(Mivel barki végezhet barmelyik dobogos helyen,
ezért az elsd 6, a masodik 5, a harmadik helyezett
4-féle lehet,)

azaz 6-5-4=120-f¢le dobogds sorrend lehetséges,
tehat ennyi szelvényt kell kitdlteni.

3 pont

A zarojelben levo széveg
nélkiil is 3 pont.

Osszesen:

3 pont

8. b) elsé megoldas

A telitalalatos szelvény tippje: ABC.
Egyetlen szelvényen lett hdrom taldlat.

1 pont

A pontosan 2 talélatot elérd szelvények tippje ABX,
AXC vagy XBC alaku, ahol X € {D;E;F}.

Tehat 9 szelvényen lett pontosan két taldlat.

3 pont

Az egytalalatos szelvények szamat keresstik.

Az els6 harom helyezett barmelyikét eltalalhatta a
fogado, igy eldszor tegyiik fel, hogy éppen az 1.
helyezettet (A) talélta el, de nem talalta el sem a 2.
helyezettet, sem a 3. helyezettet. Ez két Iényegesen
kiilonb6z6 mdédon valosulhatott meg.

1. eset: A masodik helyezettre adott tipp a C
versenyzo.

A szelvényen szerepl6 tipp ACX alaku, ahol

Xe1B:D;E;F } Ez négy lehetdség, azaz 4 ilyen
egytalalatos szelvény lett.

3 pont

2. eset: A masodik helyezettre adott tipp nem a C
versenyz6 (de nem is a B versenyzd). A szelvényen
szerepld tipp AXY alaki, ahol Xe{D;E;F }. Az
X helyére beirandé név megvalasztasa utdn az Y
helyére harom név barmelyike vélaszthatd, mert csak
harom név nem irhat6 oda: az 4, a C, tovabba az X
helyére vélasztott név. Ezért 3-3=9 ilyen
egytalalatos szelvény lett.

2 pont

Tehat 6sszesen 4 +9 =13 darab olyan egytalalatos
szelvény lett, ahol csak az els6 helyezettet (4) talalta
el a fogadod.

1 pont

Ha a ket esetet nem
valasztja szet, és igy 12
esettel szamol, osszesen 3
pontot kap.

Hasonl6an okoskodva: 13 olyan szelvény lett,
amelyen csak a masodik helyezettet (B) talélta el és
13 olyan szelvény, amelyen csak a harmadik
helyezettet (C). Tehat 6sszesen 3-13 =39
egytaldlatos szelvénye lett a fogadonak.

2 pont

A legalabb egytaldlatos szelvények szama tehat:
1+9+39=49.

1 pont

Osszesen:

13 pont
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Az alabbi tablazat attekintést ad a kéttalalatos szelvényekrol.

L) | I(B) | L) :izzzn(ﬁf;
A B x |Xe{D;E;F} 3
A X ¢ |Xe{D;E;F} 3
X B C |Xe{D;E;F} 3

Az alabbi tablazat attekintést ad az egytalalatos szelvényekrol.

L) | (B | IO z;;gznéil;

4 ¢ x | Xe{B;D;E;F} 4

4 X v Xe{D;E;F } maid a0
Ye{d;C; X}

¢ B X | Xe{4;D;E;F} 4

X B Y XG{D;E;F},majd 3320
Ye{B;C; X}

5 X ¢ | Xe{4;D;E;F} 4

X y C XG{D;E;F},majd 3329
Ye{B;C;X}
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8. b) masodik megoldas

A telitalalatos szelvény tippje: ABC.
Megszamoljuk, hany olyan szelvény van az dsszes
kozott, amelyen egyetlen talalat sincs, majd ezek
szamat levonjuk az Gsszes szelvény szamabol.

1 pont

Az ,, 0sszes — kedvezotlen
= kedvezo” otletert jar a
pont. Ha a gondolat csak
a szamitisban jelenik
meg, akkor is jar a pont.

1. eset:

Az els6 harom helyezett neve szerepel a
fogaddszelvényen, de egyik sem a megfeleld helyen.
Két ilyen eset van: CAB vagy BCA tipp van a
szelvényen.

2 pont

2. eset:
Az els6 harom helyezett neve koziil pontosan kettd
van a fogadoszelvényen, de ezek rossz helyen.

1 pont

Ha pl. 4 és B neve szerepel, akkor az 6sszes nulla
talalatos tipp XABvagy BAX vagy BXA tipusu,
ahol X helyére a D, E, F koziil barmelyik név
keriilhet. Ilyen szelvénybdl 9 darab van.

Ugyancsak 9 szelvényen az 4 és C, és masik 9
szelvényen a B és C neve szerepel, de rossz helyen.
Osszesen tehat 3-9 =27 olyan szelvény van,
amelyen az els6 harom helyezett neve koziil pontosan
kettd szerepel a fogaddszelvényen, de ezek rossz
helyen.

2 pont

3. eset:
Az els6 harom helyezett neve koziil pontosan egy
szerepel a fogadoszelvényen, de ez rossz helyen.

1 pont

Ha ez az egy név pl. az 4, akkor az XAY és az
XYAtippeket tartalmazé szelvényeken nincs egyetlen
talalat sem. Mivel Xe{D;E;F }és

Ye{D;E;F},igy mindkét fajtabol 3-2=6darab,

a két fajtabol osszesen tehat 12 darab, talalat nélkiili
szelvény van.

Az eldbbi okoskodast B-re és C-re megismételve
kapjuk, hogy 0sszesen 3-12 =36 olyan szelvény
van, amelyen az elsé harom helyezett neve koziil
pontosan egy szerepel a fogadoszelvényen, de ez
rossz helyen.

2 pont

4. eset:

Az A, B, C nevek egyike sem szerepel a szelvényen.
Ekkor a D, E, F nevek talalhatok rajta valamilyen
sorrendben. Ilyen szelvény 0sszesen 6 darab van.

2 pont

A talalat nélkiili szelvények szama:
2+27+36+6=T71,

1 pont

tehat a legalabb egytalalatos szelvénybdl
120 — 71 =49 darab lett.

1 pont

Osszesen:

13 pont
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Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatd

9. a)
A gyakorisagi diagram szerint a kdvetkezo
tavolsagok fordulnak elé (mm-ben mérve): 41, 41, 2 pont
41,42,42,42, 42,43, 44.
Ebbdl az atlag: Ez a 3 pont akkor is jar,
3-41+4-42+43+44 _ 378 — 47 tehdt 42 mm. 1 pont | ha az adatokaf helyese’n
3+4+1+1 9 olvassa le a diagramrol,
3.1244.0° 412422 8 , és ezeket a szamologépbe
A szOrasnégyzet: =—(mm"), 1l pont | taplalva csupdan kozli az
9 9 dtlag és a szoras ertéket,
tehat a szoras: \/g = 0,94 (mm). 1 pont d? nem }{zva’t k?,Zlk ezek
9 kiszamitasi modjara.

Osszesen: | 5 pont
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9. b) elsé megoldas

Legyen a tizedik mért tavolsadg x (mm). Az atlag
ennek hozzavételével a kovetkezOképpen alakul:
42-9+x _ 378+ x _37.840.1x

10 10

2 pont

A szdrasnégyzet a definicio szerint:
3-(3,2-0,1x) +4-(4,2-0,1x) +(5,2-0,1x)
10
. (6,2-0,1x) +(0,9x —37.8)
10

2
+

2 pont

Atalakitva:
0,9x* —0,1x-(19,2+33,6 +10,4+12,4+18-37,8)
10
s 3-3,224+4-42*+5,2%+6,2% +37,8 _
10
=0,09x* —7,56x—159,56.

2
+

2 pont

A feltétel szerint a tiz tdvolsadg szordsa nem nagyobb
1 mm-nél, azaz a szérasnégyzet sem nagyobb

1 mm*-nél.

fgy 0,09x* —7,56x +159,56 <1, tehat megoldando

a 0,09x° —7,56x +158,56 <0 egyenlStlenség.

1 pont

A pozitiv féegyiitthatd miatt a megoldas:
126-235 _ 126 +245
<x<

3
40,5<x<435.

, kerekitve kb.

2 pont

Egész milliméterben megadva csak a 41, a 42 és a 43
mm felel meg. Tehat a mindségellendr a tizedik
lemezen vagy 41, vagy 42, vagy 43 mm tavolsagot
mért.

2 pont

A szoveges  vdlaszért
2 pont jar.

Osszesen:

11 pont

pontot kaphat.

1) Ha a vizsgazo szamitassal (szamologép segitségével) igazolja, hogy a 41, a 42 és a 43
mm is megoldasa a feladatnak (ezek az értékek megfelelnek tizedik méretnek), akkor 3

2) Ha megmutatja, hogy a 40 mm és a 44 mm nem megoldas, akkor tovabbi 2 pontot kap.
Ha indokolja is, hogy miért ezt az 6t adatot helyettesitette be, akkor tovabbi I pontot kap.
3) Tovabbi pontokat azonban madr nem kaphat ujabb konkrét adatok behelyettesitéséért, de,
ha hivatkozik ra, hogy a tobbi adat valtozatlanul hagyasa mellett, egy adatnak, az atlagtol
valo eltérését névelve a szords nd, akkor teljes pontszamot kap.
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9. b) masodik megoldas

Ha a vizsgazo a fliggvénytablazatban is megtalalhat6
Osszefliggést haszndlja — mely formula ismerete nem
¢rettségi kovetelmény —, akkor a pontozés az alabbi:

A szoérasnégyzet egyenld az adatok

négyzetdsszegének atlaga minusz az atlaguk 2 pont
négyzete.
Ezzel
X2 43417 +4-42° + 437 4 44 (378+xj2

- <1 3 pont

10 10
adodik.
Rendezve (100-zal szorzas utan): )
9x — 756x +15856 <0. pont
Ebbdl a két gyok kozotti tartomany a megoldas (kb.):
40,5<x<435. 2 pont
Egész mm-ben megadva csak a 41, 42 ¢s 43
lehetséges. Tehat a mindségellendr a tizedik lemezen | 2 pont
vagy 41, vagy 42, vagy 43 mm tavolsdgot mért.
Osszesen: | 11 pont
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